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Úvodník

Milí čtenáři Fchodovin, i když již máme 
červen, a tedy květen - měsíc Panny 
Marie – skončil, chtěla bych s vámi sdí-
let jeden z Mariiných postojů:

Oslovuje mě již delší dobu její postoj uchovává-
ní a rozjímání věcí v srdci. Sama u sebe vidím, že 
by to bylo pro mě užitečné. Mám totiž potřebu se 
z různých věcí, které jsou pro mě nepříjemné, vy-
povídávat. Když mě potkají situace, které vnímám 
jako nespravedlivé, potřebuji se o tom s někým sdí-
let. Když „mi někdo něco udělá“, musím se z toho 
vypovídat. Když hledám nějaké řešení, musím ho 
najít co nejdříve, a tak o tom povídám s druhými.

Myslím si, že některé věci je třeba uchovávat 
nějaký potřebný čas v srdci a rozjímat o nich. Srd-
ce je místem, kde přebývá náš Bůh (pokud Mu to 
dovolíme), takže i našim nepříjemnostem je u Něho 

nejlépe. Mohou tam správně dozrát. A ony tím do-
zráváním mohou napomoci jiným věcem například 
k jejich uzdravení nebo vyřešení. Časem se to vše 
začne poskládávat a  díky této pokoře a  ochotě 
nést a snášet i případnou bolest vlastně nebude 
potřeba toho tolik řešit. Myslím, že se vyhneme 
i některým hříchům v oblasti posuzování, odsuzo-
vání, hněvu… Tím nechci říci, že sdílení se s druhý-
mi lidmi je špatné, myslím, že je často i potřebné. 
Ale já u sebe vidím, že se mi tolik nechce případnou 
nepříjemnost nést a tímto způsobem se jí chci zba-
vit. Cítím, že kdybych to nechala nějakou dobu jen 
„u sebe“ před Pánem, udělala bych lépe. 

Kéž nám Panna Maria vyprošuje moudrost se 
dobře k daným věcem postavit a přijmout je.

  Katka

Uchovávala vše ve svém srdci a rozvažovala o tom

Byl Ježíš s někým v konfliktu?
Říká se, že konflikty patří ke vztahu 
jako k velbloudovi hrby, ale má to há-
ček - co tím vlastně myslíme?

Znamená to, že to, že na sebe kři-
číme, bijeme jeden druhého, výmluvně mlčíme či 
urážíme se, je v pořádku? Takové použití tohoto 
sloganu by bylo hodně nešikovné, protože by 
v podstatě vyjadřovalo ospravedlnění ošklivého 
jednání vůči druhému.

Stejně zajímavý výrok je, že nepřítomnost ote-
vřeného konfliktu nevypovídá o  kvalitě vztahu. 
Znamená to tedy, že pouze tam, kde po sobě lidé 
házejí granáty slov nadávek a urážek jsou správ-
né vztahy? Nikoli. Jde o to, aby ve vztazích bylo 
tolik vzájemné úcty a bezpečí, že si smíme říkat 
i věci obtížné, a přitom nám půjde o hledání Dob-
ra a pravdy, nikoli o to, vyhrát nad druhým. To ale 
znamená, že druhého budu mít rád jako sebe.

Ježíš se také dostával do konfliktů, a to skoro 
stále (Lk 15, Jan 18, 19 aj.). Jen s nimi zacházel ve 
prospěch člověka a nepotřeboval ani střílet, ani 

jinak ubližovat. Bůh, potažmo Bůh, který se stal 
člověkem, má takovou jistotu či bezpečí své iden-
tity – tj. vědomí toho, že naprosto a zcela miluje 
- že nepotřebuje de-facto zápasit s  nikým. On 
prostě je a miluje = je láskou. A ten, kdo se s ním 
dostává do konfliktu, je jeho okolí, které se mu 
snaží vysvětlit, že není Bůh nebo že jako Bůh by 
přeci měl dělat něco jiného, nebo se snaží nad ním 
vyhrát atd. V tomto bojovném konfliktu okolí (ro-
zumějme, které je stvořené) pak trest je, že samo 
stvoření si ublíží. Něco jako když se rozběhneme 
čelem proti skále a stěžujeme si na otřes mozku. 
(Skoro jako bychom říkali: „Hele, skálo, měla jsi 
být jinde,“ nebo „když říkáš, že jsi dobrá, proč ses 
nerozestoupila, abych si neublížil.“) 

Ve své dobrotě Bůh prahne po tom, abychom ho 
pochopili, byli rozumní jako on, ne aby nás trestal 
nebo aby nás pronásledoval a známkoval. Vlastně 
chce být poznán a touží po tom, abychom „byli jako 
ON“, ale jinak než nabídl strom v Zahradě na počátku.

P. Michael
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 První svaté příjmání

 Posvícení v KCMT  Tradiční pouť ke kapličce na Hájích

 Představení Coffee story



JAK NEZABLOUDIT
Jak často prožíváme chvíle strachu, 
když slyšíme, čteme různé negativ-
ní informace. Máme obavu. Strach 
zahlcuje naše nitro, že nás něco 

ohrožuje. 
Možná si ve své mysli vytváříme různé kon-

strukce, které nám posilují pocit strachu. Jeden 
strach končí, jedno ohrožení zase začíná. A přitom 
Ježíš nám všem klade na srdce: Nebojte se! – Sa-
motná výzva by byla nedostačující, kdybychom si 
neuvědomili, že Ježíš nám k tomu zdůrazňuje: Já 
jsem s vámi po všechny dny… (Mt 28,20). 

Ježíš nám dává jistotu, že je s námi v každé si-
tuaci našeho života. Již ve Starém zákoně byla 
náročná období, kdy lidé zapomínají na Boha.

Možná, že nám to připomene úryvek od proroka 
Micheáše. Možná, že nám bude připadat aktuální 
i na naši dobu. – „Běda mně! Jsem jako paběrky 
letní sklizně, jako paběrky po vinobraní. Není to hro-
zen k snědku ani raný fík, po němž toužím.

Zbožný vymizel ze země, přímého mezi lidmi 
není. Všichni strojí vražedné úklady, jeden druhé-
ho do sítě loví. Oběma rukama páchají zlo pro svůj 
prospěch, velmož i soudce úplatky vymáhají, moc-
ný mluví, jak se mu zachce; a všechno zpřevracejí. 
Nejlepší z nich je jak potměchuť, nejpoctivější jako 
plot z trní. Přichází den, který vyhlíželi tvoji proroci, 
den tvého navštívení; již nastává mezi nimi rozruch. 
Nevěřte bližnímu, nespoléhejte na přítele; před tou, 
jež uléhá po tvém boku, střež se otevřít ústa. Syn 
tupí otce, dcera povstává proti matce, snacha proti 
tchýni; každý má nepřátele ve vlastním domě. Ale já 
budu vyhlížet k Hospodinu, čekat na Boha, který mě 
spasí. Můj Bůh mě vyslyší.“ (Mi 7,1–7) 

Záchrana je jenom v Bohu. Víra v Boha nám dává 
naději, že všechno dobře dopadne, pokud budeme 
žít ten svůj život tak, jak chce od nás Ježíš. On chce, 
abychom byli solí země, abychom svým životem 
dávali druhým lidem příklad, abychom se snažili žít 
podle Božích pravidel, podle Božích zákonů. V páté 
knize Mojžíšově čteme: „Mojžíš svolal celý Izrael 
a řekl jim: Slyš, Izraeli, nařízení a práva, která vám 
dnes ohlašuji. Učte se jim a bedlivě je dodržujte. Hos-
podin, náš Bůh, s námi uzavřel na Chorebu smlouvu. 
Tuto smlouvu neuzavřel Hospodin jen s našimi otci, 
ale i s námi se všemi.“ (Dt,1–3) Lidstvo dostává Desa-
tero. Tohle Boží desatero není svěrací kazajka, která 
člověka omezuje, ale je to deset ukazatelů k životu, 
aby člověk žil opravdové lidství, aby jeho svědomí 
bylo v pohodě, aby nezabloudil ve svém životě na 
cestu, která ho povede do temnoty, do nejistoty, do 
strachu o svou budoucnost.

Člověk je v  té tělesné rovině mnohem méně 
dokonalý než zvířata: pták může létat, člověk jen 
chodí. Ryby mohou plavat ve vodě, člověk jen na 
vodě. Srnka má lepší sluch než člověk. Orel má 
lepší zrak. Opice je pohyblivější. Zvíře přichází 
na svět vybaveno řadou schopností, ale člověk 
se všemu musí pracně učit. Zvíře nemá možnost 
volit svou životní cestu – je pudově naprogramo-
vané. Člověk má svobodu volby, ale ta svoboda 
člověka není snadná. Proto mu dal Stvořitel na 
pomoc ukazatele cesty, směrovky, které vedou 
ke svobodě: dal člověku desatero přikázání, aby 
měl vodítko, jak se správně rozhodnout. 

Desatero v dnešní řeči: já jsem Pán, tvůj Bůh. 
Patříš ke mně, ať jsi muž, žena, dítě. Když se mne 
budeš držet, bude tvůj život vypadat takto:

4 Slovo jáhna Pavla



1. Nebudeš mít jiné bohy, jiné náhražky. Nebu-
deš si mě zpodobňovat. Já ti budu pomáhat, 
abys nežil ve strachu, abys žil ve svobodě, abys 
měl naději ve svém životě. 
2. Budeš mít v úctě mé jméno. Nemusíš mě nu-
tit, přemlouvat, abych ti pomohl. Já jsem Bůh, 
který je stále s tebou.
3. Budeš zachovávat den odpočinku. Nemusíš 
jen stále pracovat. Platí zásada: Kdo neumí od-
počívat, neumí ani intenzivně pracovat, chybí 
mu energie. Máš právo žít zdravě a klidně. 
4. Budeš ctít otce a matku. Dáš-li se vést mou 
otcovskou láskou ve své rodině, budeš mít bez-
pečí domova a bude se ti dobře žít. 
5. Nebudeš likvidovat druhé lidi, nebudeš sni-
žovat jejich důstojnost. Nebudeš mít ve svém 
rejstříku žádnou formu šikany. Buduj si krásné 
a ušlechtilé vztahy, pevná přátelství.
6. Nebudeš cizoložit. Nemáš zapotřebí, aby ses 
karikaturami nějaké pokoutní lásky připravil 
o schopnost lásky krásné a věrné, abys rozbí-
jel svou rodinu i rodinu druhého člověka. Já, 
tvůj Bůh, chci být dárcem tvého štěstí v lásce 
opravdové.
7. Nebudeš krást. Nemusíš se pachtit za ne-
čestným obohacováním. Co bys získal na ma-

jetku, ztratil bys na klidné mysli. Poznáš, že 
větší radost je dávat než brát. Vyzkoušej si to!
8. Nebudeš lhát. Nemusíš se zaplétat do lži, to 
dělá život nejistým, neklidným, člověk je často 
podrážděný až vznětlivý. Buď důvěryhodný. Já, 
tvůj Bůh, jsem Pravda, a té se drž v každé situaci 
ve svém životě.
9. Nemusíš bořit domov dětem. Já jsem svazek 
muže a ženy ustanovil jako posvátný. Když to 
budeš respektovat, ušetříš mnohé trápení sobě 
i jiným. Buď zodpovědný ve svém jednání, ne-
mysli jen na sebe, nebuď sobecký.
10. Nebudeš závistivý ani chamtivý. Ne-
musíš se užírat závistí. Já ti dávám dob-
ré dary. Já tě také mám rád a  chci jen 
tvé dobro. Přej i  druhým jejich dary, kte-
ré dostali, aby rozvíjeli mé stvořitelské dílo.  
 

A k Desateru nezapomínejme ani na přikázání lás-
ky, které nám dal Ježíš: Miluj Pána, svého Boha, 
celým svým srdcem, celou svou duší a celou svou 
myslí. To je největší a první přikázání. Druhé je po-
dobné: Miluj svého bližního jako sám sebe závorka 
(Mt 22,37-39). Láska nikomu neubližuje.

 Váš jáhen Pavel Urban

Sváteční krátké počtení: Udržet se u moci
Velekněží a farizeové svolali veleradu a radili se: 
„Co máme dělat? Vždyť ten člověk koná mnoho 
znamení! Necháme-li ho tak, všichni v něho uvěří, 
a pak přijdou Římané a vezmou nám svaté místo 
i národ.“
 Jan 11, 47-48

Najednou jim nejde o princip, ale o moc. Dosavad-
ní oficiální verze byla určena jen k obalamucení 
lidí: „Uzdravuje v sobotu, prohlašuje se za Syna 
Božího!.“ Na veleradě, za zavřenými dveřmi, ko-
nečně kápli božskou: „Jestli se ho nezbavíme, 
přijdeme o svou moc!“ Dosud se mezi sebou kaž-
dou chvíli o něco hádali, teď je hrozba ztráty moci 

sjednotila. Připomíná mi to naši politickou scénu. 
Stále tentýž scénář… 

Pane, touha po moci je velké pokušení, nejen 
pro politiky, ale pro každého člověka. Despotic-
kým vládcem se může stát i jinak vzorný otec rodi-
ny, schopný šéf v práci, kdokoli z nás. Proti poku-
šení moci nemá nikdo vrozenou imunitu, ale Ty jsi 
nám dal přesný návod, jak se dopracovat k imunitě 
získané. Vyžaduje to každodenní poctivou práci na 
sobě. Prosím, dejnám k ní dost síly, statečnosti, 
pokory a trpělivosti.

 Autor: Marie Svatošová
 Vybral: Charles Tvrzník
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Zastavení u  Matky Terezy s  Petrem Glogarem, 
bosým karmelitánem z pražského kláštera Fort-
na a  rodinným terapeutem, se koná 13. června 
v 19 hodin v KCMT a má téma Otcovství a (nejen!) 
práce. Jaké nároky klade dnešní doba na otce? 
Hodně se mluví o mateřství a kariéře, ale co řeší 
chlapi - i když se třeba nerozhodnou hned zů-
stat s dětmi na část rodičovské? A jak si v rodině 
zdravě hlídat časomíru, aby muži nežili jen prací, 
ale viděli také vyrůstat vlastní děti?

1. Jste jako rodinný terapeut často svědkem 
toho, že se manželé nebo partneři dohadují kvůli 
tomu, že je muž málo doma (hodně pracuje/má 
hodně koníčků, kamarádů, neudělá si čas.)? Je 
to téma, které může, když se neřeší, přehlíží, zli-
kvidovat vztah?
Proč nejsi s  námi doma, proč jsi tak dlouho 
v práci, ty se vůbec nevěnuješ dětem etc. V od-
povědích na tyto otázky může být ukryto mnohé. 
Od starosti o rodinu, splácení hypotéky, nejisté 
budoucnosti, přes práci v  oboru, ve kterém se 
muž realizuje, až po nevyslovené „vyklízení se“ 

ze společného prostoru a  hledání náhradních 
prostor, vztahů a ocenění. Mnohdy se jedná o to, 
zda a proč se domů netěšíme a co pro to můžeme 
udělat.

2. Jaké podle Vás klade dnešní doba požadavky 
a nároky na otce - oproti dřívějšku?
Obecně bych řekl, že dnešní doba klade na táty 
a na muže obecně enormní tlak na výkon, jak mají 
vypadat, jaké mají mít auto, postavení, a v žádném 
případě neudělat chybu. A pokud se to stane, tak 
o ní nikde nemluvit. 
 
3. A co duchovní otcovství - co pro vás osobně 
znamená?
Nejsem otcem dětí a oslovení, které nám kněžím 
mnohdy lidé dávají, je zavádějící. Myslím, že to je 
to historický lapsus, v rámci možná jakési podiv-
né „rovnoprávnosti“ mezi otcem rodiny a duchovní 
osobou. Buď jsem otcem rodiny, nebo otcem nej-
sem. Muži žijícímu v bezdětném manželství také 
neříkáme otče.

Rozhovor připravila Tereza Zavadilová

OTCOVSTVÍ A (NEJEN!) PRÁCE
ZMT 13. 6. S P. GLOGAREM
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Televize Noe ve spolupráci s Vyšší odbornou ško-
lou publicistiky v Praze (Publicistika), jejímž zřizo-
vatelem je Arcibiskupství pražské, hledá zájemce 
o práci v médiích.

Pro mladé křesťany (případně i pro sympati-
zanty křesťanství), kteří mají po maturitě a chtěli 
by zkusit práci v médiích, je výbornou příležitostí 
Akademie televize Noe. V rámci ní televize Noe 
zajistí vybraným zájemcům o studium Publicisti-
ky výraznou finanční pomoc na pokrytí školného 

(v roce 2024/25 činí 32 000 Kč). Tito studenti pak 
od prvního ročníku kromě studia mediální školy 
sbírají zkušenosti v oboru díky praxi v pražské re-
dakci televize Noe. 
• Základní informace o Akademii televize Noe:  

vosp.cz/noe
• Kontakt: Lukáš Jirsa, vedoucí pražské redakce 

televize Noe, jirsa@telepace.cz
• Spot „Pojď studovat VOŠP s  televizi Noe“:  

youtube.com/watch?v=4wkFwPUUUpU

Přidáte se?
Mnozí z vás, čtenářů Fchodovin, asi vědí, že v naší far-
nosti už několik let probíhají úspěšné programy pro 
školy, a to vánoční, velikonoční a chystá se nově i pro-
gram dušičkový. Ale jak to probíhá, to možná nevíte.

Do KCMT přicházejí předem objednané třídy 
z prvního stupně základních škol se svými učitel-
kami, ujme se jich naše lektorka a skrze vyprávění 
biblických příběhů a aktivní zapojení dětí do nich, 
přizpůsobené jejich věku, se děti - některé poprvé 
v životě - dozvídají, proč se vlastně slaví Vánoce či 
Velikonoce.

Vždy 4  týdny před svátky přichází do KCMT 
skoro denně několik tříd z různých škol na Jižním 
Městě, každého programu se tedy zúčastní pár 
stovek dětí. A zájem ve školách stále roste. Tyto 
programy zajišťuje skupinka několika málo dobro-

volnic, která hledá pro příští školní rok další posily, 
které by se k nim chtěly přidat.

Zájemci se nemusí ničeho bát, dostanou veške-
rou podporu a pomoc. Je to zejména dobrá šan-
ce pro maminky s malými dětmi, ty je mohou vzít 
na programy s sebou. A také výzva pro babičky 
či ženy, co jsou doma samy - buď pohlídat doma 
vnoučata, nebo se nabídnout maminkám, které 
zajišťují program, ke hlídání dětí přímo na místě.

Já jsem tak před několika lety nabídla jedné 
mamince, že během programu, který povede, 
budu vozit jejího chlapečka v parku okolo KCMT 
nebo si s ním hrát uvnitř, a byla to pěkná zkušenost 
a dobrý pocit, že té mamince umožňuji dělat chvíli 
něco jiného než být jen doma.

JF

Nabídka zájemcům o mediální studia:
TV Noe a Publicistika otevírají mladým křesťanům cestu do médií

LETNÍ FARNÍ FOTOSOUTĚŽ
Milí spolufarníci, také se již nemůžete dočkat léta 
a času dovolených? Přejeme vám odpočinek na 
duchu i  na těle a  chceme vám opět nabídnout 
prázdninovou fotosoutěž, tentokrát na téma:
„Kde jsou shromážděni dva nebo tři…“.

Zkuste zachytit okamžiky, kdy spolu prožíváte 
něco hezkého, radostného, veselého. Nebo třeba i 
smutného či bolestného. Nemusí to být jen v kos-
tele nebo při modlitbě, Bůh je s námi i doma, v prá-

ci, v přírodě, na výletě, na dovolené... Ať vás tedy 
v létě čeká řada momentů setkání s Hospodinem 
a můžeme se jimi navzájem všichni obdarovat!

Své fotografie (každý autor jen jednu) s uvedením 
jména autora můžete posílat do 15. 9. na mailovou ad-
resu pastoracnirada@kcmt.cz. Snímky budou vysta-
veny a o tří nejlepších rozhodne hlasování farníků na 
Farním dni, kde budou také přichystané ceny.

Vaše pastorační rada
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Za odvahu k životu
Fotokronika z farní pouti na Svatou Horu 27. 4.
V  sobotu 27. 4. 2024 se konala naše farní pouť 
k Panně Marii na Svatou Horu. Na Smíchovském 
nádraží se k nám připojili farníci pátera Františka 
Čecha z Čakovic.

Tentokrát jsme jeli vlakem do Bratkovic, a čekala 
nás tak pouť kratší než obvykle – asi jen 13 km. Na 
železniční stanici v Bratkovicích jsme se všichni 
představili a společně vyrazili do brdských lesů. 

Cestou jsme si povídali o našich radostech i sta-
rostech, navzájem si naslouchali a v lese jsme si 
pak mohli vyzkoušet, jaké to je být nevidoucí. Hru 

na slepé připravil pan farář Michael a spočívala 
v tom, že ve dvojicích si jeden zavázal oči šátkem 
a ten druhý vidoucí jej zavedl do lesa k nějakému 
konkrétnímu stromu. Pak se vidoucí se slepým 
opět vrátili na výchozí místo, slepému se odvázal 
šátek a následně měl najít to místo, kam ve sle-
pecké tmě došel.

Na Svaté Hoře pak byla v 15 h mše svatá, kterou 
jsme slavili společně s dalšími poutníky, kteří sem 
dorazili jiným způsobem. Vyhlášený úmysl farní 
pouti byl: „Za odvahu k životu“.

S. a L. Dabrowští 
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Inzerce: Nabídka dovolené pro farníky
Už víte, kam letos na dovolenou? Co třeba rekreační 
areál s milou atmosférou v CHKO Třeboňsko?

Naše „Chatky na jihu“ se nacházejí uprostřed 
lesů a rybníků Třeboňské pánve, kousek od Chlu-
mu u Třeboně. Nádherná krajina nabízí nepřeber-
né množství aktivit - koupání v pískovnách, lesní 
cyklostezky bez provozu aut, sbírání borůvek, vo-
dáctví, rybaření, houbaření či návštěvy památek 
v okolí nebo v blízkém Rakousku. Přijeďte nejlépe 
s koly a vrátíte se zpátky do dětství. Pamatujete, 
jak jste jezdili zrána do lesa na houby, potom byla 
koupačka a večer táborák? Tak přesně to tady mů-
žete znova zažít! 

Areál provozujeme 13 let a nabízíme ho pouze 
lidem z farností z celé republiky. Díky tomu je at-
mosféra mezi ubytovanými přátelská. Seznamují 

se tu nejen děti, ale i jejich rodiče nebo prarodiče.
Ubytování je v chatkách a pokojích s možností po-
užití kuchyněk. Kapacita je 70 míst, přijet mohou 
jednotlivé rodiny nebo různě velké skupiny, třeba 
rodiny na farní dovolenou. Všechny informace a fo-
tografie o ubytování jsou na webu chatkynajihu.cz.

Pokud s Vámi přijede i duchovní otec, posky-
tujeme mu ubytování vždy zdarma. Bohoslužby je 
možné slavit přímo v našem areálu nebo v kostele 
v blízké obci Majdaléna.

Jsme sice majitelé, ale i správci, abychom Vám 
byli k dispozici radou či pomocí. Záleží nám na Vaší 
spokojenosti a těší nás podělit se s Vámi o krásu 
přírody, která nás zde obklopuje.

 Iva a Emanuel Neumannovi
 chatkynanihu.cz, mobil: 604 551 305

„Kněz, který se nemodlí, vydrží v síle svěcení 5 let, 
pak žádá o laicizaci.“ M. K. Přijďte se modlit spolu 

s námi! Po mši následuje krátké setkání. 
Srdečně zve P. František Čech

22. 6. 17.00 v chrámu sv. Bartoloměje (Kolín)
DĚKOVNÁ MŠE ZA 5 LET KNĚŽSTVÍ P. FRANTIŠKA ČECHA
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Milí přátelé, dnešní příběh je o milé dámě a jejím 
velice originálním vnoučkovi. Paní Květa bydlí 
v  malém bytečku v  Krči. Hlava jí funguje zna-
menitě, ale tělo začíná zlobit. Díky artróze, oto-
kům a rozsáhlým bércovým vředům na nohách 
trpí klientka při chůzi velkými bolestmi. Obvyk-
le chodí o francouzských holích, když má lepší 
den, vykračuje si jen s hůlkou. Naše sestřičky jí 
doporučily na chirurgii, kam chodila pravidelně 
na převazy. Zdravotníci dobře viděli, jak je pro 
ni těžké docházet do ordinace, a  přimluvili se 
u praktického lékaře, aby předepsal domácí péči. 

Převaz to je náročný. Nejprve se musí sejmut 
obvazy, rány osprchovat, nohy umýt a osušit. Po-
tom je třeba ošetřit kůži a do každého defektu 
dát tu správnou hojivou látku. Nakonec se musí 
vše zakrýt čtverci, zavázat a nohy zabandážovat. 
Práce je to na hodinu a na povídání je při ní času 
dost. Paní Květa se ven moc nedostane, stále ale 
sleduje, co se děje u nás i ve světě. Raději po-
slouchá rádio, na televizi se příliš nedívá. Říkává, 
že v televizi je to samá válka a krev tam stříká 
proudem. Toho si užila za dětství dost a nechce 
na to vzpomínat. Poslouchat rádio je prý mno-
hem optimističtější, výběr zpráv pestřejší a  ty 
hrůzy nejsou tak naturalistické. Klientka také 

ráda poslouchá klasickou hudbu a audioknihy, 
luští křížovky a pečuje o svoje rostlinky. Jejím 
nejoblíbenějším tématem je jediný vnuk Honzík.

Ten studuje posledním rokem gymnázium. 
Babičku miluje a často ji navštěvuje. Je to chyt-
rý kluk, ale neuvěřitelný samorost. Rád si realitu 
ohýbá dle vlastních přání. Ke studiu také při-
stupuje osobitě. Předmětům, které ho baví, se 
maximálně věnuje. Věci, které ho nebaví, by rád 
ignoroval.

Taky je to tulák. Uprostřed školního roku se 
sebral a odletěl na dva týdny do Španělska. Do 
omluvného listu si potom napsal, že měl špa-
nělskou chřipku. Profesor třídní se prý potom 
podivoval, že ještě nezažil, aby se student po 
nemoci vrátil tak krásně opálený a očividně ky-
pící zdravím. Honza klidně kontroval s tvrzením, 
že to byla nejpříjemnější chřipka, kterou v životě 
zatím dostal.

Mladý pán se chce stát učitelem. Sice by ra-
ději studoval medicínu, ale to je prý moc učení 
a časově náročné zaměstnání. Raději bude učit 
biologii a tělocvik, protože bude mít prázdniny 
a spoustu času na cestování. Mrzí mě, že se asi 
nikdy nedozvím, jestli Honza bude mít se svými 
studenty v  budoucnu stejnou trpělivost, jakou 

Příběh paní Květy a jejího vynalézavého vnuka
Farní charita Praha 4 - Chodov
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mají jeho současní profesoři s ním. Paní Květa 
totiž pravidelně oblažuje sestřičky historkami 
z jeho eskapád a věřte, že by to vydalo na román. 
My se tomu zasmějeme, babičku to ale trápí a má 
o vnuka strach.

V den, kdy se letos psal didaktický test z češ-
tiny, našla sestřička Jana klientku v slzách. Mezi 
vzlyky se sebe jen vyrazila, že ten kluk neodmatu-
ruje. Jana ji utěšovala, že je Honza chytrý, určitě 
to zvládne. Když se paní Květa uklidnila, vysvět-
lila Janě, že Honzík k ní hned po ránu zašel, při-
nesl od maminky uvařený oběd. Seděl, spokojeně 
povídal, když mu zazvonil telefon. Volal spolužák, 
kde prý vězí? Oni už začínají psát a on nikde! Ten 
rošťák si popletl hodinu, kdy se má dostavit k pí-
semné maturitě. Babička z toho byla na smrt.

Nebudu vás napínat. Honza přišel do školy 
pozdě, ale napsat test ho nechali, a  pokud se 
nezapomene dostavit k ústním zkouškám, jistě 
odmaturuje. Popřejme tedy jeho babičce pevné 
nervy. 

Příběh je to úsměvný a  s  dobrým koncem. 
Ukazuje na jednu z věcí, kterou si často neuvě-
domujeme. Pro nejstarší členy rodiny je každá 
drobnost v životě dětí, vnoučat nebo pravnou-
čat důležitá. Velice vše prožívají. Věci, které jsou 
pro nás podružné, jim mohou přivodit bezesnou 
noc. 

Rozhodně je lepší, pokud se člověk má o koho 
strachovat, než trávit bezesné noci o  samotě. 
Mnoho z našich klientů rodinu už nemá nebo se 
s ní nestýkají.

Podle mých zkušeností ovšem lidé s dobrý-
mi rodinnými vztahy žijí kvalitněji, spokojeněji 
a často také déle a v  lepším zdravotním stavu. 
Není to samozřejmě neomylné pravidlo, one-
mocnět může prostě každý. Přesto je dobré na 
naše rodiče a prarodiče nezapomínat. Jednou 
totiž přijde čas, kdy už bude na jakoukoli nápravu 
vzájemných vztahů pozdě.

Přeji nám všem krásný červen. 
 Eva Černá

Na začátku května jsme se zúčastnily Blanických 
her - akce, kterou pořádá naše středisko. Sešlo 
se zde velké množství skautů a skautek z různých 
oddílů. Letošním tématem byl Asterix a Obelix. 

Dopoledne se plnily úkoly na stanovištích, děti 
měly možnost vyzkoušet si i plavbu na lodích. Od-
poledne pak následovaly štafety a turnaje. Celou 
akci jsme si moc užily!

Šťovík

Z kroniky Sněhové vločky:
Soutěžení na Blanických hrách
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Dětské okénko
Červen a závěr roku

Milé děti, 
v evangeliu slyšíme příběh o tom, jak za Ježíšem 
chodili nemocní s prosbou o uzdravení. Kdo ne-
mohl přijít sám, toho jeho blízcí přinesli na lehát-
ku. Tolik důvěřovali Ježíšově lásce a moci a chtěli 
se k Němu dostat co nejblíž. Dokonce kvůli tomu 
v našem příběhu vytvořili otvor ve střeše, aby tudy 
nemocného kamaráda mohli spustit přímo k Je-
žíšovi. (Jasně, když máme někoho rádi, uděláme 

pro něj všechno.) Jenže takový otvor není jedno-
duchý, musí odpovídat tvaru lehátka nemocného. 
Na obrázku vidíte 6 nemocných s různými tvary 
lehátek a 6 domků s otvory ve střeše, také růz-
ných tvarů. Zkuste se pozorně dívat a spojit k sobě 
lehátko a domek s otvorem tak, aby se nemocný 
dostal dovnitř.

 Příště se na vás zase těší  
 Martina Hlaváčová a Blanka

Pro mladší



V BOŽÍM KRÁLOVSTVÍ VLÁDNE…

A1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10.

1. Pavel  „Neznám toho člověka!“ S
2. Ježíš  „Nejsem hoden Mu rozvázat řemínek u opánku.“  K
3. Petr   „Ať se mi stane podle tvého slova.“  A
4. Jan Křtitel  „… to konejte na mou památku.“  Á
5. Maria  „Bratři, pojďme kázat Slovo Páně  

   a povzbuzovat ve víře do širého světa!“  L 

6. Maria  Nosil šat z velbloudí srsti a žil na poušti.  O
7. Pavel  Napřed se živil lovem ryb.  B
8. Petr   Manželka tesaře, při pouti  

   do Jeruzaléma se jí ztratil syn.  D
9. Ježíš  Na cestě do Damašku dočasně oslepl.  O
10. Jan Křtitel  Proměnil vodu ve víno.  R 

FCHODOVINY 13
Ahoj holky a kluci, 
červen neomylně věští blízkost léta a  prázd-
nin, kterých se samozřejmě nemůžeme dočkat. 
I v tomto měsíci slaví svůj svátek významné osob-
nosti, jejichž poselství a životní příběhy nás na-

vádějí k Božímu království. Pokud k sobě správ-
ně přiřadíte jejich jména a výroky (a poté jména 
a klíčové rysy), vyluštíte, o co v Božím království 
vlastně jde. Tak s chutí do toho!
 Těším se příště Blanka

Pro starší



Apoštolát
modlitby

Úmysl papeže: Za všechny, kdo jsou na útěku ze 
své vlasti
Modleme se, aby ti, kdo prchají před válkou nebo 
hladem a jsou nuceni podnikat cesty plné nebez-
pečí a násilí, našli v hostitelských zemích laskavé 
přijetí a nové životní příležitosti.
Národní úmysl: Za volby do Evropského 
parlamentu
Modleme se, aby poslanci zvolení do Evropského 
parlamentu respektovali přirozený řád vepsa-
ný Bohem do stvoření a  usilovali o  opravdovou 
spravedlnost.

Setkání

Knižní 
obchůdek

• Pravidelná setkání Život z víry pokračují od října 
zajímavým tématem Ježíš v  Písmu svatém. 
Srdečně zve jáhen Pavel Urban.

• Setkávání Spolu s Biblí v ruce se konají v úterý 
(kromě 25. 6.) od 19 hod. na faře – čteme Písmo, 
diskutujeme o  něm, společně odkrýváme 
význam biblických textů a noříme se do modlitby. 
Zve Pavla Edita Herciková.

• Na Základy hebrejského jazyka a  myšlení 
s Pavlou Editou Hercikovou zveme každé úterý 
(kromě 25. 6.) od 20.15 na faru. 

• Setkání společenství Hnutí fokoláre - 10. 6. 2024 
od 19.15 v KCMT. Slovo života na červen: „Boží 
království je podobné člověku, který zaseje do 
země semeno; ať spí, nebo je vzhůru, ve dne 
i v noci, semeno klíčí a roste.“ (Mk 4,26-27) Jana 
a Viktor Friedovi - tel. 731625949

• Páteční pravidelná dopolední setkávání v 9 hod 
v kapli KCMT bohoslužba slova se sv. přijímáním, 
poté možnost přátelského posezení ve foyer. 
Srdečně zveme ty, kteří mají dopoledne volno, 
nebo jsou sami, přijďte potkat nové lidi a zažít 
společenství. Jana a Viktor Friedovi

• Modlitební setkání maminek (nejen) na 
mateřské dovolené se koná ve středu 
dopoledne od 9.30 do 11.30 v  suterénu fary 
u  kostela sv. Františka z  Assisi. V  červnu se 
sejdeme 5., 12. a 19. a 26. 6. Srdečně zve Lýdia 
Murínová tel.: 730 825 301

o tom, jak se nebát budoucnosti, jak vnímat svět 
i sebe a jak si vychutnat každou přítomnou chvíli. 
Marek Orko Vácha a Renata Kalenská zvou čtenáře 
k empatickému a otevřenému knižnímu rozho-
voru, volně inspirovanému biblickým desaterem.

Ježíš: Svědectví o  cestě, která může změnit 
i váš život, James Martin, KNA
Známý jezuita vypráví o svém putování po Svaté 
zemi a originálně přibližuje osobnost Ježíše Krista 
věřícím i hledajícím. James Martin propojuje mo-
derní vědecké poznatky o evangeliích a svědectví 
o své osobní cestě víry, svoji zkušenost s modlit-
bou a postřehy z četby starých i současných textů, 
smysl pro humor i životní moudrost.

Nepředvádí se, kolik toho ví, ale slouží jediné 
věci – zpřístupnit hloubku toho největšího příběhu 
v dějinách: příběhu Ježíše Krista. Odhaluje bohat-
ství a krásu Ježíšových podobenství. Zdůrazňuje, 
že Ježíšovy mocné činy, uzdravení a zázraky nás 
nemají oslnit, ale přivést k poznání Ježíše jako 
našeho přítele, bratra a Spasitele.

Na otázku: „Co nám můžeš říct o Ježíšovi no-
vého?“ odpovídá James Martin jednoduše: „Píšu 
o Ježíšovi, kterého jsem potkal ve svém životě. 
O něm se totiž ještě nepsalo.“ Poznávat Ježíše je 
nikdy nekončícím putováním. Cestou, která může 
změnit i váš život.

Když za nás Bůh netahá kaštany z ohně
Marek Orko Vácha, Renata Kalenská, Mladá Fronta
Tahle kniha vznikala při putování Podyjím, při roz-
jímání na zahradě jedné fary i dlouhých hovorech 
u vína. Když se potká novinářka, co se umí ptát, 
a kněz, lékařský etik a přírodovědec, který má co 
říct, vznikne hluboký, třaskavý a místy dojemný 
dialog. Něco jako dvojitá osobní zpověď. Třeba 
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Pravidelné bohoslužby
kostel 

sv. Františka
kaple 

sv. Matky Terezy
Pondělí - -
Úterý 18.00 -
Středa - 18.00
Čtvrtek - 6.45
Pátek 18.00 9.00*
Sobota 8.00 -
Neděle 8.00, 20.00 9.30, 11.00

* Bohoslužba slova se sv. přijímáním
Jedna nedělení bohoslužba je přenášena online 

na farním kanále youtube.com/kcmtpraha.
Bohoslužby v DS Donovalská a K Milíčovu jsou 

přístupné pouze pro klienty. 

P. Michael Špilar (farář) 272 934 261, 603 151 265 farar@kcmt.cz
P. Dominik Frič (farní vikář) 776 614 411 farnivikar@kcmt.cz
Farní kancelář (fara – Na Sádce) 272 934 261 farar@kcmt.cz
Karina Juráková (ředitelka KCMT) 731 625 970 reditelka@kcmt.cz
Kancelář KCMT 242 485 826 -
Pavel Urban (trvalý jáhen) 272 911 264 -
Ladislav Staněk (trvalý jáhen) 724 112 799 stanek@kcmt.cz
Václav Šebek (správce) 242 485 830, 734 547 021 spravce@kcmt.cz
Matouš Okrouhlý (předseda KSK Praha) - info@kskpraha.org
Vlasta Hamalová (koordinace dobrovolníků) 733 770 847 asistentka@kcmt.cz
Petr Fried (pracovník KCMT) - kustod@kcmt.cz
Charita – Eva Černá (ředitelka) 737 322 569, 242 485 823 kancelar@charitapraha4.cz
Charita – pečovatelská služba 737 948 638, 272 941 972 socialnisluzby@charitapraha4.cz

Redakce: Blanka Pitřincová, Katka Friedová 
(rozhovory), Foto: Anna Procházková a  spol., 
Grafika: Jakub Šilhavý / Za obsah odpovídá: 
P.  Michael Špilar / Náklady na výtisk 16 Kč / 
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• úterý 15.30–20.00
• středa  15.30–20.00
• neděle  10.00–13.00
A dále v době kulturních programů v KCMT.

Café Terezie 
Otevírací doba

Kancelář KCMT – Háje 
U Modré školy 1, 149 00 Praha 4 
Tel: 242 485 826 
E-mail: kancelar@kcmt.cz 
Úřední hodiny: 
Po–St 8.30–15.00
Úřední hodiny kněze: 
Středa 8.30–10.30, 16.00–17.30
Farní kancelář Chodov 
Na Sádce 1296/18, 149 00 Praha 4 
Tel: 272 934 261 
E-mail: kancelar@kcmt.cz
Úřední hodiny kněze: 
Pátek 16.00–17.30 
(jiný termín pouze po dohodě)
Bankovní spojení: 
Banka Creditas 104782676/2250 
Komerční banka 19-9362170227/0100

Možnosti spojení

Fchodoviny, zpravodaj 
ŘK farnosti Praha-Chodov

Kontakty

15FCHODOVINY Pravidelné bohoslužby, Kontakty
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ČERVEN

v naší farnosti
Datum Čas Akce

2. 6. 15.00 
–18.00

Taneční odpoledne se skupinou Hvězdný prach
Vstupné pro jednotlivce 100 Kč, pro pár 190 Kč

7. 6. 

16.00
–23.15

18.00
–22.00

NOC KOSTELŮ
Komunitní centrum
Kostel na tvoření nejen pro děti, komentované prohlídky, vystoupení 
taneční školy Baby Dance Prahy, Enrapha (pohybově spirituální 
cvičení), hudební škola Malý muzikant, Leon – divadlo Máj Praha, 
20.45 koncert skupiny EPYDEMYE. Otevřený knižní obchůdek, Café 
Terezie.

Kostel sv. Františka
Mše svatá, 19.00 koncert skupiny ČAKOMO, Dopis do nebe, Modlitba 
chvály, hra v okolí kostela. 

Podrobněji na kcmt.cz/kalendar-akci

13. 6. 19.00 Zastavení u Matky Terezy s Petrem Glogarem
bosým karmelitánem a rodinným terapeutem. Na téma „Otcovství 
a (nejen!) práce“. Jaké nároky klade dnešní doma na otce? Hodně 
se mluví o mateřství a kariéře, ale co řeší chlapi – i když se třeba 
nerozhodnou hned zůstat s dětmi na rodičovské? Jak hlídat zdravě 
časomíru, aby nežili muži jen prací, ale viděli vyrůstat své vlastní děti?

16. 6. 15.00 
–18.00

Taneční odpoledne se skupinou Hvězdný prach
Vstupné pro jednotlivce 100 Kč, pro pár 190 Kč

Pravidelný program:
 — Nově otevřená farní knihovna v KCMT 
V červnu si knihy můžete půjčovat každou středu 16.45-17.45 a 18.45-20.00, pátek 10.00-11.45.

 — CafeTerezie 
Úterý a středa 15.30-20.00, neděle 10.00-13.00 a v době programů v KCMT


